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Overigens is een deel van de Kustbanken al erkend als
Ramsar-gebied omwille van de aanwezigheid van dui-
zenden overwinterénde zeevogels, inzonderheid de
zwarte zeeéenden.

- Honderden exemplaren van die zeevogels vallen elk
. jaar ten prooj aan de tol van de zogeheten vier v’s :
verstoring, voedselconcurrentie, vervuiling en vervol-
ging. Zo telde het WWF 849 dode vogels, stookolie-
slachtoffers, tijdens: de voorbije winter. Extrapolatie
van dat aantal schat het totaal aantal dat op onze kus-
ten aanspoelt op 1.500 a 2.000.

Vandaar dat het uiterst zinvol lijkt om het westelijk
deel van de Kustbanken voor onze kust en een deel
van de Vlaamse Banken uit te roepen tot ,marien
reservaat”, overeenkomstig de bepalingen van de
Ramsar-conventie. Bovendien zou dat gebied dan kun-
nen aansluiten bij de eveneens door de Ramsar-con-

. ventie beschermde gebieden IJzervallei en IJzermon-

ding.

1. Welk gedeelte szm de Kustbanken is momenteel al
beschermd door de Ramsar-conventie ?

2.. Welke wettelijke mogelijkheden liggen voorhanden
om ook het westelijk deel van de Kustbanken en
het noodzakelijk deel van de Vlaamse Banken te
laten erkennen 'als beschermd Ramsar-gebied ?
Welke initiatieven heeft de minister daartoe al ge-
nomen, in overleg met de bevoegde Europese in-
stanties ? Welke initiatieven plant hij daartoe in de
(nabije) toekomst ?

3. Welke initiatieven zal de minister nemen voor rea-
lisatie van andere vormen van bescherming die wel-
licht mogelijk zijn binnen zijn eigen bevoegdheid
als gemeenschapsminister ?

Antwoord

De overeenkomst inzake watergebieden die van inter-
nationale betekenis zijn, in het bijzonder als woonge-
bied voor watervogels, opgemaakt in Ramsar (Iran)
op 2 februari 1971, werd bij wet van 22 februari 1979
goedgekeurd.

Een koninklijk beslliit van 27 september 1984 heeft, in
uitvoering van artikel 2 van voormelde overeenkomst,
zes watergebieden van internationale betekenis aange-

wezen voor Belgi€.

Vier van deze gebieden liggen in het Vlaams Gewest
zoals dit is afgebakend door artikel 2 van de bijzondere
" wet tot hervorming der instellingen van 8 augustus
1980, het vijfde gebied ligt in het Waalse Gewest en
het zesde, namelijk de Viaamse Banken in de kustwa-
teren ligt volledig in de Belgische territoriale zee waar-
voor de federale regering bevoegd is.

Dit gebied dat door sommigen ook het Kustbanken
Ramsar-gebied wordt genoemd, beslaat ongeveer
1.900 hectare in het westelijk deel van de kustbanken
en is begrepen tussen :

— ten zuiden de laagwaterlijn van het Belgisch
strand ;

— ten westen, een Iijn in het verlengde van de Frans-
Belgische grens tussen Bray-Dunes en De Panne ;

— ten noorden de lijn van -6 m in de territoriale zee
zoals deze in 1984 bestond (3-mijls-zone) ;

— een lijn in het verlengde van de havengeul van
Oostende. ‘1

Een uitbreiding van voormeld Ramsar-gebied, die zou
kunnen rekening houden met de uitbreiding van de
territoriale zee of de aanwijzing van een ander gebied
in de territoriale zee, behoort tot de bevoegdheid van
de federale regering.

Wat het Viaamse Gewest betreft, wil ik onderlijnen
dat in de afgelopen jaren tal van gebieden als be-
schermde zone worden aangewezen of vooropgesteld
(4 Ramsar-gebieden, 23 vogelrichtlijngebieden).

De federale minister van Leefmilieu, mevrouw De Ga-
lan laat thans onderzoeken of een geintegreerd beheer
van de kust en de Vlaamse Banken, eventueel samen
met de IJzermonding aangewezen is.
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Vraag nr. 24

van 19 november 1993 X A
van de heer E. VAN VAERENBERGH AW

Polders en wateringen — Beheer en werking

Reeds lang is er sprake van dat de waterbeheersing in
Vlaanderen te wensen zou overlaten.

" Sinds soms honderden jaren bestaan er polders en wa-

teringen die in het verleden steeds de waterbeheersing,
blijkbaar tot voldoening van iedereen, vervuld hebben.

Heeft de minister recentelijk wijzigingen gebracht in
het beheer en de werking van polders en wateringen ?

Antwoord

De wetgeving van 1956 en 1957, respectievelijk betref-
fende de wateringen en de polders, is thans nog steeds
het wettelijk kader voor deze openbare besturen.

Deze wetgeving regelt in hoofdzaak de structuur, de,
organisatic en het beheer van de Polders en de Wate%ﬁ*’
ringen en in mindere mate de werking van deze bestu-
ren. ‘

De werking van de Polders en de Wateringen behoort
in grote mate tot hun autonome bevoegdheid waarom-
trent in eerste orde de provinciale en pas in tweedz
orde de gewestelijke overheid als toeziende overheid
kan optreden binnen de marges die de betrokken wet-
geving toelaat.

De Polders en Wateringen hebben in het verleden,
soms inderdaad zelfs honderden jaren, de waterbeheer-
sing tot grote voldoening gevoerd wanneer hun taken
en opdrachten vooral gericht waren enerzijds op het
voorkomen van overstromingen en wateroverlast en
anderzijds op het voeren van waterbeheer ten behoeve
van de plattelandseconomie.

Sinds enige tijd wordt de noodzaak erkend om de wa-
terbeheersing van alle met het water betrokken bestu-
ren en dus ook van de Polders en Wateringen, in het
kennelijk ruimer perspectief te plaatsen van de integra-
le waterhuishouding waarbij de kwantitatieve water-
huishouding mede gericht is op duurzaamheid en geza-
menlijk gebruik.
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Vlaamse

In deze optiek is het noodzakelijk om zowel de struc-
.tuur, de organisatie, het beheer en de werking van de
Pold’ers en de Wateringen aan te passen.

‘Wat hun werking en hun (water)beheer betreft, wor-
den de Polders en de Wateringen thans samen met de
‘andere waterhuishouders betrokken in de wer_kmg van
de bekkencomités die ik met het oog op een integrale
‘waterhuishouding in het Viaamse Gewest heb opge-
richt. Inzake het beheer en de werking van de Polders
en de Wateringen betekent dit voor deze besturen in
een aantal gevallen kennelijk wel een wijziging tegen-
over vroeger.

Wat hup structuur en organisatie betreft, werd door
de dienst Polders en Wateringen van mijn bestuur
Landinrichting en -beheer onlangs een concept uitge-
werkt voor de herziening van de verouderde wetgeving
op de Polders en de W?teringen.

De voorgenomen  hetziening van de wetgeving moet
de polder- en wateringbesturen zowel qua structuur als
i qua organisatie aanpassen aan de hedendaagse opvat-
“tingen, maar ook hun doelstellingen, hun taken en hun
werking inzake de kwantitatieve waterhuishouding ver-
der richten op duurzaamheid en gezamenlijk gebruik.

Over dit concept zal binpenkort ambtelijk overleg ge-
pleegd worden met de betrokkenen waarna ik de resul-
taten en de voorstellen zal evalueren met het oog op
het definitief uitwerken van een nieuw decretaal initia-
tief. ‘

Viaag nr. 25
van 22 november 1993
van de heer F. VERMEIREN

Zuiveringsstation voor de Zennewateren in het Brussels
Gewest — Toepassing van de Europese normen en be-
trokkenheid van de Vlaamse regering

Het Brussels Gewest heeft een lastenboek opgesteld
voor de aanbesteding van een eerste zuiveringsstation

voor de afvalwateren alyorens deze in de Zenne te-
rechtkomen. !

Het lastenboek wordt echter aangevochten door de
Inspecteur van Financién omdat deze meent dat geen
rekening is gehouden met.de Europese zuiveringsnor-
men die van toepassing zullen zijn vanaf 1995,

Aangezien de Zenne, vooraleer het Brussels Gewest
aan te doen doorheen Henegouwen en Viaams Brabant
loopt, komt het mij voor dat de Vlaamse regering ook
bij de zuivering betrokken is van de wateren, vooraleer
deze het hoofdstedelijk gebied bereiken.

In dat verband vernam ik dan ook graag :

1. of, ten zuiden van het Brussels hoofdstedelijk- ge-
bied, de Vlaamse regeting instaat voor de zuivering
van de Zennewateren vooraleer zij Brussel binnen-
stromen. Beantwoordt de graad van zuiverheid van
deze wateren aan de Europese normen die voor
1995 van toepassing zullen zijn ?

-t welke mate beantwoorden de wateren van de
Zenne, die vanuit het Brussels hoofdstedelijk ge-
bied Viaams Brabant binnenstromen aan voor-
noemd¢ normen 7 Wordt er dienaangaande overleg
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gepleegd met de overheid van het Brussels Ge-
west ?

3. bestaan er reeds plannen voor de bouw van een
zuiveringsstation voor de Zennewateren vooraleer
deze in de Rupel vioeien ? Wanneer zullen deze
zwaar bezoedelde wateren aan de Europese normen
beantwoorden ? Welk is het bedrag van de investe-
ring die is voorzien om ervoor te zorgen dat de
Zennewateren beantwoorden aan de Europese non-
nen in 1995 ? ‘ ;

4. zijn deze Europese normen toepasselijk op de Zen-
newateren of gelden zij alleen voor gevoelige zo-
nes ? Ligt het Zennebekken in een gevoelige zone,
met andere woorden zal het water bij het verlaten
van het zuiveringsstation beschouwd worden als vis-
water of drinkbaar water ?

Antwoord

1. a) Ten zuiden van het Brussels Hoofdstedelijk Ge-
west is tot op heden reeds een aanvang genomen
met de uitbouw van de zuiveringsinfrastructuur.
In het zuiveringsgebied Halle-Lot zijn medio de
jaren tachtig een aantal collectoren aangelegd.
Tevens zijn er in deze zone twee kleinschalige
zuiveringsinstallaties gebouwd namelijk de

RWZI Halle-Windmolen voor de sanering van.

een sociale woonwijk en de RWZI Lembeek voor
de sanering van een in het kanaal uitmondende
rioolstreng. Nadat met de goedkeuring van het
investeringsprogramma 1992 (IP 92) de bouw van
de rioolwaterzuiveringsinstallatiec Halle (RWZI)
ter uitvoering opgedragen werd aan de NV
Aquafin werd als gevolg van een scenarioverge-
lijking beslist de oorspronkelijke zuiveringsgebie-
den Halle en Lot samen te voegen en de volledige
vuilvracht aan te sluiten op de te bouwen RWZI
Lot (investeringsprogramma 1993).

De projecten opgenomen op de investeringspro-
gramma’s 1991 t.e.m. 1994 zijn :

— RWZI Lot — bedrag T.P.
+ 322,0 milj. BEF
— Koll. Halle fase 2 — 1

bedrag T.P. + 110,5 milj. BEF
— Uitrusting 3 pompstations —

bedrag T.P. * 18,0 milj. BEF
— 2 pompstations Koll. Buizingen —

bedrag T.P. * 1,9 milj. BEF
— Koll. Buizingen — bedrag T.P.

+ 103,0 milj. BEF

— Koll. Halle fase 2B —

bedrag T.P. + * 46,0 milj. BEF
— Koll. Dworp fase 1 — ‘
bedrag T.P. * 30,5 milj. BEF

Totale ramingsprijs + 649,0 milj. BEF
Het betreft ramingsbedragen na uitwerking van
de TP’s (technische plannen) door de NV Aqua-
fin.

Op het programma 95-99 werden volgende pro-
jecten opgenomen :
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